



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91





Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА № 295 (18179) Выходит ежедневно, кроме воскресенья Цена 2 коп. ЧЕТВЕРГ, 25 декабря 1980 года

# НАУКА СЛУЖИТ ПРОИЗВОДСТВУ

Дальнейшее развитие отечественной индустрии невозможно представить иначе, чем рост научно-технического прогресса широкого использования в производстве. Как подчеркнул в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», во всех отраслях народного хозяйства необходимо последовательно проводить производственные, организационные и технологические реформы, создавая и выпуская машины и оборудование, позволяющих улучшить условия труда и повысить его производительность, экономить материальные ресурсы.

Как же решается эта задача в нашей области, где расположены малые производственные силы, научно-исследовательские институты, конструкторские бюро, высшие учебные заведения, призванные вести и внедрять в практику исследовательские разработки? Воронежская техническая интеллигенция, коллектив ряда промышленных предприятий накопили немалый опыт создания высокоэффективной оборудования, новых материалов, современных технологических процессов.

Многие сделали партийные организации, хозяйственные и научные руководители Всесоюзного научно-исследовательского института синтетического каучука, завода имени С. М. Кирова для достижения весомых результатов. Характерная особенность деятельности этих коллективов заключается в том, что еще во время научных исследований в разработках знакомых практикой, что позволяет промышленникам без задержек принимать эстафету от сотрудников института. В его стенах и корпусах предприятий проводятся интересные разработки получения материала, предназначенного для производства новых эмальсионных каучуков. Проверки, многочисленные испытания показали, что пробег оборудования при отпуске моторов из литейных цехов увеличился в 2,5—3 раза, резко сократился расход топлива. Творческое сотрудничество разработчиков и практиков позволило получить гамму полимеров по новой технологии. Их важное отличие от предшествующих — отсутствие вредных выбросов в атмосферу, резкое уменьшение количества сточных вод. Прогрессивные материалы и успешно применяются в широкой промышленности, при изготовлении обуви. Экономический эффект новшества — десятки миллионов рублей.

Умело координируют свою деятельность труженники объединения «Автогемаш», в состав которого входит филиал ВНИИ-Автогемаш. В последние годы благодаря тесным, постоянно укрепляющимся контактам практиков и теоретиков срок производства новшества от идеи до внедрения разработок сократился в четыре раза. Обычно в своем составе заключают договоры сотрудничества между конструкторами, технологами и рабочими производственных цехов. В результате их совместного творческого поиска объединение на полгода ранее назначенного выполняло пятилетку, дало выпуск продукции с государственным Знаком качества до 80 процентов.

Далеко за пределами области знают сегодня коллектив ЭНИКМАШа, эффективные разработки которого успешно внедряются в цехах как отечественных предприятий, так и зарубежных фирм. Среди многих интересных научно-технических решений следует отметить созданную совместно с труженниками завода «Электросигнал» автоматическую линию для штамповки масс телевизоров, состоящую из 4 ярусов и позволяющую в два раза повысить производительность. Разработчики и практикеры идут дальше. Они создали участок, на котором один робот будет обслуживать два яруса.

В рядах творцов научно-технического прогресса находится большой отряд изобретателей. Именно им принадлежат верное слово в решении важнейших проблем. Именно они являются первооткрывателями создания материальных средств, которые позволяют активнее вести исследования, увеличивая их вклад в развитие отечественной индустрии. Если в первом году пятилетия в области было оформлено 1483 заявки и получено 582 патентных решения, то в нынешнем году эти цифры соответственно составили 1709 и 873. Почти 40 процентов увеличилось количество используемых изобретений, а их эффективность увеличилась в 2,8 раза и составила 19,7 миллиона рублей. Как положительный факт можно отметить повышение качественного содержания изобретательской работы в вузах.

Словом, у нас есть немало примеров, когда теоретики вооружают практиков новыми идеями, прогрессивными разработками, используют возможности создания значительных эксплуатационных параметров действующих машин, создают новые образцы современной техники, снижая материальные затраты на ее производство.

Вместе с тем можно привести факты и иного характера. Они говорят о том, что у нас есть конструкторские бюро, которые работают по старинке, неэффективно, не могут конкурировать с оковом заводов расфасовочно-упаковочного оборудования. Многие разработчики в его стенах автоматы и линии еще не отвечают современным требованиям, не могут составить конкуренцию зарубежным аналогам.

Несмотря на возросший исследовательский потенциал наших вузов, многие их научные кадры используют далеко не все свои возможности. Намного больше, чем раньше, могли бы быть практиками научные сотрудники университета, сельскохозяйственного института.

В редакционной почте есть письма, авторы которых сетуют на то, что еще медленно внедряются в практику новшества, предусматривающие экономию сырья и материалов, повышающие эффективность производства.

Рост масштабов общественного производства, решение грандиозных задач дальнейшей развития нашей индустрии немалыми иными без тесной связи науки с производством. Поэтому необходимо поднять роль научных исследований в создании материально-технической базы коммунизма, разрешении социальных проблем, массовом применении высокоэффективных систем машин и технологических процессов.

Для этого необходимо бороться за сокращение сроков создания и освоения новой техники, возложить ответственность на органы учреждений за уровень и новизну разработок, своевременно снимать с производства устаревшую продукцию. Интересы общего дела требуют укреплять опытно-производственную базу научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций, повысить эффективность использования научного потенциала высших учебных заведений для решения народнохозяйственных задач.

Соревнование времени осталось до старта новой, единственной пятилетки. Огромные задачи по повышению роста экономики предстоит решить трудящимся нашей страны. «Развитие науки и техники...» — говорится в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии, — должно быть в еще большей мере подлинно решено важнейших проблем дальнейшего прогресса советского общества, ускорению перевода экономики на путь интенсивного развития». Техническая интеллигенция нашей области утвердила себя творцом важнейших творческих проектов, которые направлены на достижение, ускорение, традиция, обеспечивая прогрессивными разработками труженников промышленности.

К этому призывает нас партия, к этому обязывают нас интересы страны.



Фото П. Желамского.

**В СБОРОЧНОМ цехе № 4 завода горно-обогатительного оборудования ускорен добывалась комплексная линия, которая руководит И. И. Токо. Коллектив работает на один парад с применением коэффициента трудового участия.**

**НА СНИМКЕ (слева направо): перовые сесарисборщица Николай Малкин, Валерий Пигарев, Дмитрий Гончаров, Алексей Родин, Петр Завалин, Петр Борисов и Евгений Гаврилов.**

**ОТЛИЧНЫМИ производственными показателями заканчивают десятую пятилетку заводчица Зоя Савинова. Она возглавляет комсомольско-молодежную бригаду в областном объединении «Бережок».**

**Своим трудом Зоя заслужила большие доверия и уважения среди коллег по работе. Комсомольцы фабрики избрали ее своим вожаком.**

Фото А. Марченко.

**Строки в рапорт**

**ГОРОД**  
Соревнуясь в честь XXVI съезда КПСС, коллектив треста «Ожогостоксинтекамакс» досрочно завершил пятилетку в объеме работ 146 206 тысяч рублей. Особенно хорошо они трудились на сооружаемых объектах Придонского химзавода, завода имени Коминтерна, шпичной, имени Калинина.

**СЕЛО**  
**Верхняя Хава**  
Развернув социалистическое соревнование за достижимую астрому XXVI съезда КПСС, мастера фермы Верхнехава районского колхоза выполнили годовую план продажи молока государству. На протяжении 11 месяцев продали 210 144 центнера молока вместо 210 000 центнеров по плану. До конца года решено отработать 3400 центнеров продукции.

**Таловая**  
Когда коллектив Таловской райсельхозтехники обдумывал план десятой пятилетки, то твердо решил выполнить его досрочно. Под этим девизом и развернулось социалистическое соревнование на всех участках. И вот 15 декабря пятилетка завершена. За пятилетку выполнено работ на 14 376 тысяч рублей, что на 104 тысячи рублей больше, чем планировалось. Перенят и план реализации.

Сейчас работники нашего предприятия трудятся в бригадах скреперистов, руководимых А. Вдовенко и И. Грибановым.

**Рабочие цеха № 2 Воронежского завода строительных алюминиевых конструкций имени Ф. Б. Якубовского, досрочно выполнили годовую план по выпуску продукции, дополнительно выпустят на 860 тысяч рублей продукции в предновогоднем месяце. В предновогоднем соревновании отличились бригады, возглавляемые коммунистами В. Юдениным, М. Овчинниковым и А. Фоминим.**

**Коллектив Воронежского объединения автовокзалов и пассажирских автостанций досрочно выполнил плановые задания декабрьской пятилетки. Хороших показателей добились труженники Эртильской, Панинской, Никнедевичской, Россошанской, Воронежской автостанций и Центрального автовокзала Воронежца.**

**Работники Центрального университета Воронежца выполнили пятилетний план товароборота 17 декабря. До конца года назначено перевести товаров сверх плана на 2060 тысяч рублей.**

**РЕМОНТ ПО ГРАФИКУ**  
С планом четвертого квартала текущего года по подготовке сельскохозяйственного инвентаря, тракторов к весенним полевым работам 1981 года механизаторы колхоза «Ольховский» справляются неплохо.

Ремонт и постановка имеющейся в хозяйстве поволобратывающей техники подходит уже к концу.

Среди отремонтированных в настоящее время и с хорошим качеством доверенным им технику хотелось бы отметить трактористов Николая Сергеевича Клешица, Павла Федоровича Столярова, Николая Сергеевича Чекунова.

Небольшая задержка в хозяйстве была допущена в восстановлении зерноуборочной техники. Сейчас из ремонта вышел один комбайн, в мастерской райсельхозтехники находится еще два. Всего по плану до конца текущего года механизаторам колхоза «Ольховский» необходимо отремонтировать четыре комбайна. План ремонта мы намерены выполнить.

**В. ЩЕРБАКОВ,**  
заведующий мастерской колхоза «Ольховский».

Каменинский район.

# Высокие награды Родины экипажу корабля «Союз Т-3»

Новые перспективы в развитии космических технологий открывает успешно завершённый полёт усовершенствованного транспортного корабля «Союз Т-3» с космонавтами Л. Д. Кизимом, О. Г. Макаровым и Г. М. Стрекаловым.

24 декабря в Кремле Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил героям космоса высокие награды Родины.

При вручении наград выступил Л. И. Брежнев.

**Выступление товарища А. И. БРЕЖНЕВА**

Дорогие товарищи!

Готовясь к сегодняшней приятной церемонии, я вспоминаю, что вот уже шестой раз в этом году мы встречаем славных земляков, работающих на космической орбите.

Стоя на пороге нового года, у нас еще не было. Все, что причастно к этому — ученые, инженеры, медики, рабочие и, конечно же, наши герои-космонавты, могут с удовлетворением сказать, что свою пятилетку они завершают с честью.

Самым непосредственным образом это касается товарищей Кизима, Макарова и Стрекалова, которые недавно вернулись из ответственного испытательного полета.

Испытание новой техники всегда дело непростое, а в условиях космоса оно бывает особенно сложным и непредвиденными опасностями.

Успешный космический рейс наших героев означает, что серия современных транспортных кораблей «Союз Т» пришла на смену прежним системам. Мы теперь располагаем отличной просторной машиной для новых дальних полетов. Добавлю, машинной умной.

Всегда характерно, что и орбитальная станция «Салют-6» оказалась надежным и удобным космическим домом. Наши космонавты выполняли на ней некоторые ремонтные работы. Теперь уже очевидно, что по своей долговечности станция прошла самые оптимистические ожидания.

Хорошо, конечно, что у советской космической техники есть такой критерий — будет последовательно выдерживаться и при создании орбитальных станций нового поколения.

С полным правом можно сказать: уходящий год был особенно удачным для космических дел. Главное в том, что создана новая, более развитая база — научная и техническая — для дальнейшего расширения познаний человека о космосе.

Родина достойно отмечает героев. За успешное испытание усовершенствованного космического корабля «Союз Т-3» и выполнение программы работ на орбитальной станции «Салют-6», за мужество и героизм высокое звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» присваивается Кизиму Леониду Денисовичу и Стрекалову Геннадию Михайловичу. Дважды Герой Советского Союза Александр Григорьевич, совершивший четвертый космический полет, награждается орденом Ленина.

От всей души поздравляю вас, товарищи, с прекрасным выполнением ответственного задания и очень рад вручить вам награды Родины. Желаю крепкого здоровья, счастья и новых успехов в вашей увлекательной и очень нужной для Родины работе.

Обращаясь к Леониду Ильичу, Л. Д. Кизим сказал: от имени экипажа космической станции и с большим уважением благодарю вас за участие в полете экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-3» — «Прогресс-1».

При вручении наград были кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Волобуев, заместитель председателя ЦК КПСС И. Д. Сербин, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиев, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, заместитель начальника управления подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина генерал-майор авиации А. А. Леонов, другие официальные лица.

## В ПОЛЕТЕ ВОСЕМЬ СПУТНИКОВ

24 декабря 1980 года в Советском Союзе произведен запуск искусственных спутников Земли «Космос-1228», «Космос-1229», «Космос-1230», «Космос-1231», «Космос-1232», «Космос-1233», «Космос-1234», «Космос-1235». Выведение на орбиту всех восьми спутников осуществлено одной ракетой-носителем «Зенит».

Установленная на спутниках аппаратура работает нормально. (ТАСС).

Установленная на спутниках аппаратура работает нормально. (ТАСС).

# ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ И ПРИЗВАНИЕ АГРОНОМОВ

Центральный Комитет партии, сказал он, придает большое значение Всесоюзному агрономическому совещанию.

Одним из важнейших направлений агрономического совещания является развитие сельского хозяйства, определение глубины и актуальности проблем земледелия, которые были обсуждены на заседании 24 декабря в Москве представительного агрономического форума.

Во многом благодаря возросшей заботе о земле и ее плодородии хозяйства Белоруссии, например, удалили за последние годы в среднем по стране, приумножили сборы другой продукции. Председатель колхоза «Прогресс» Гродненской области А. И. Дубко подчеркнул на совещании о важности агрономической службы плодородия.

Первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС С. Ф. Медведов остановился на проблемах повышения культуры земледелия.

Главный агроном совхоза «Красный Октябрь» района Ариэской Г. С. Алексеева связал свое выступление с освоением труднодоступных угодий в горах.

Резервом века называются мелиорация земель. По темпам освоения и орошения угодий нашей стране нет равных в мире. Выступивший на совещании министр мелиорации и водного хозяйства СССР И. Ф. Васильев сообщил, что после майского (1966 г.) пленума ЦК КПСС площадь орошаемых земель в стране увеличилась вдвое и сейчас достигает 85 миллионов гектаров.

О важности и высокой эффективности этого слагаемого интенсификации расказа главными агроном колхоза «Коммунизм» Суздальского района Ошской области Г. И. Макаров.

На совещании особое внимание было уделено развитию зернового хозяйства и совершенствованию кормопроизводства. Вопросы улучшения лугов и пастбищ, организации урожайности кормовых культур, возрастающему значению зернобобовых растений повсюду выступил директор совхоза «Путь к коммунизму» Амурской области И. И. Вайков.

Тепло встречными собрались на совещании выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Хотя в области сельского хозяйства сделано и делается немало, многие проблемы развития этой отрасли остаются. Мы еще сталкиваемся с трудностями в обеспечении городов и промышленных центров некоторыми продуктами, особенно мясом. Это диктует необходимость более высоких темпов развития сельскохозяйственного производства.

Главная задача — оградить от голода и недоедания население, обеспечить дальнейший рост благосостояния нашего народа. Вопрос, от которого зависит уровень жизни советских людей, — улучшение снабжения продовольствием, октябрь

составляет комплекс «Салют-6» — «Союз Т-3» — «Прогресс-1» — это трудовой подвиг всего советского народа XXVI съезду партии Советского Союза. Планы партии на предстоящие пятилетку вдохновляют нас на новые трудовые победы в космосе.

Г. М. Стрекалов выразил сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству за оказанную помощь. Л. И. Брежнев за высокую оценку труда космонавтов.

Космические корабли новой серии «Союз Т», сказал он, совместно с долговременной орбитальной станцией «Салют-6» позволят значительно расширить диапазон научных и технических работ в космосе во имя прогресса науки и техники.

В своем выступлении Г. М. Макаров отметил: мы рассматриваем наш труд как малую часть труда нашего великого народа. Советские ученые, инженеры, рабочие общими усилиями обеспечивают выполнение программы, чтобы оправдать доверие нашей партии, Ваше доверие, уважаемый Леонид Ильич. Мы сделаем все для того, чтобы мощь нашей страны, величия нашей партии, нашей страны, нашей советской науки успешно развивались.

Выступившие были выслушаны с большим вниманием и встретены аплодисментами.

Космонавты Кизим Леонид Ильичу Брежневу свидетельствуют о полете экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-3» — «Прогресс-1».

При вручении наград были кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Волобуев, заместитель председателя ЦК КПСС И. Д. Сербин, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиев, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, заместитель начальника управления подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина генерал-майор авиации А. А. Леонов, другие официальные лица. (ТАСС).



В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НАРУШАЮТ ПЛАНОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Областной комитет народного контроля рассмотрел отчеты проверки выполнения трестом «Воронежгазспецстрой» планов и заданий по газификации жилого фонда в городах и районах области. В принятом по этому вопросу постановлении указывается, что трест при выполнении годового задания не подал ни в установочные сроки магистральных газопроводов на улицах Дмитрова, Паровой, Баграциона, Ломоносова, Калининградской. Из 1267 домов индивидуального сектора было предано в эксплуатацию «Воронежгазгаза» для пуска в 1980 году 851 квартира.

ИЗ ОПЫТА

Опираясь на специалистов

На ПРЕДПРИЯТИИ производственного швейного объединения «Работница» в составе головной, шести цеховых групп и двенадцати постов народного контроля действуют сто пять народных контролеров. Для оперативного руководства ими избрано бюро головной группы из пяти человек.

Качественно улучшена практика проведения самих проверок. Для этого привлекаются различные специалисты, способные разобраться в тех или иных вопросах.

Качественно улучшена практика проведения самих проверок, выявление и ликвидацию узких мест производства в цехах и на участках. Так, по предложению группы специалистов, способные разобраться в тех или иных вопросах. Например, группа с привлечением специалистов объединения старшего технолога технодела Т. Казаковой, технолога Т. Королевой проверила готовность службы ОТМ к перестройке производства в цехах № 1 и № 2.

ЭФФЕКТ, ДА НЕ ТОТ

Большие возможности для ускорения научно-технического прогресса общества располагают высшие учебные заведения. Поэтому в проекте ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года» указывается, что выполнение одной из пятидесяти задач требует совершенствования организаторской и производственной деятельности и повышения эффективности производства.

ПАРТИЙНОЕ ВЛИЯНИЕ АКТИВНОСТЬ, ДЕЙСТВЕННОСТЬ

В проекте ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года» указывается, что выполнение одной из пятидесяти задач требует совершенствования организаторской и производственной деятельности и повышения эффективности производства.

ЖИВЫЕ «МЕРТВЫЕ ДУШИ»

Для любителей сенсаций сообщаем новость: в борисоглебском колхозе «Рассвет» потерпел жестокое фиаско знаменитый собиратель мертвых душ Павел Иванович Чичков. Мертвые души оказались совсем не теми, которых ожидал Чичков.

На сатирическом прицеле

В большинстве хозяйств на полях станах нет производственно-бытовых помещений, в которых не строятся ремонтные мастерские и гаражи для техники. Не хватает стационарных пунктов технического обслуживания. Даже стальных нет для механизаторов.

В результате этого отдельные кафедры длительное время работают малоэффективно. Так, на одной из кафедр сахарной свеклы, которая является

С целью помочь выработать отрицательный баланс с механизаторскими кадрами было принято решение об организации непосредственно в хозяйствах филиалов местного профсоюзного комитета. Мало того, что образование приблизилось к учащимся почти на дом, ни еще и выявлялись стипендия

В результате этого отдельные кафедры длительное время работают малоэффективно. Так, на одной из кафедр сахарной свеклы, которая является

В результате этого отдельные кафедры длительное время работают малоэффективно. Так, на одной из кафедр сахарной свеклы, которая является



# Обсуждаем проект КПСС к XXVI съезду партии

## ЗАБОТА О ГЛАВНОМ

СОБРАНИЯ АКТИВА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В области продолжают собираться актив партийных организаций, на которых обсуждают проект КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Идеи и пути развития экономики и культуры, о задачах организаторской и политической работы парторганизаций, активизации их деятельности в соответствии с программой очередного съезда партии.

Активисты Верхнехавского района, например, на своем собрании решили к открытию партийного форума «Стремительно вперед» все тракторы и сельскохозяйственные инвентари, 80 процентов зерноуборочных комбайнов. Будут приняты меры на повышение качества выпускаемой продукции. Для этого надо ускорить работу, привести в действие неиспользуемые резервы производства, улучшить качество выпускаемой продукции.

Важный вклад в общую копилку внесут труженники колхозов имени Ленина, от имени которых на собрании выступил председатель правления Н. М. Крестников. Рассказав о трудовом и политическом подъеме, который царит сейчас в колхозе, он подчеркнул, что трудящиеся полей и ферм удвоенным трудом стремятся озаненить конец года и пятилетки, день открытия XXVI съезда КПСС. В частности, животноводы решили в 23 февраля продать мяса, задание двух месяцев по реализации молока.

Говоря о роли специалистов, Н. М. Крестников предложил вписать в проект КПСС

# Городское хозяйство

## Ремонт без гарантии

В Воронежском производственном управлении водопользования канализационного хозяйства имеется мастерская, которая призвана осуществлять ремонт и техническое обслуживание насосного оборудования водоподъемных и канализационных станций. Здесь ремонтируют насосы нескольких типов, заводские, силовые трансформаторы, изготавливают нестандартные металлоконструкции. Но при проверке состояния отремонтированного оборудования было установлено, что агрегаты по многим параметрам не соответствуют требованиям нормативно-технических документов.

Причины несколько, и первая — низкий уровень организации производства ремонтных работ и отсутствия надлежащего контроля за их качеством. Мастерская не оснащена необходимым технологическим оборудованием, оснастка, инструмент, измерительными и испытательными средствами. Слабая механизация трудовых операций. Нарушается технологическая дисциплина. А где же, спрашивается, контроль? Прежде всего со стороны начальников ремонтной службы управления А. П. Воронилкина? Такого не существует.

При таких условиях, разумеется, и результаты соответствия. На водоподъемной станции № 2 в мае текущего года был установлен агрегат, вышедший из капитального ремонта в первом году эксплуатации. Он был оставлен из-за неполадок в электричестве. На той же станции другой агрегат, проработавший после капитального ремонта три месяца, он был оставлен на, повторно был направлен на ремонт. Принята аналогичная в декабре 1979 года, в апреле текущего уже вышел из строя. Можно привести целый ряд подобных примеров. Все они говорят об одном: руководству мастерской не рождают себя заботами о главном — качестве ремонтных работ.

Предварительному выходу из строя насосного оборудования в низкой требовательности к качеству ремонта, частые выходы агрегатов из строя определенно сказываются на надежности города.

В связи с этим следует на наш взгляд, доложить развед проекта Основных направлений хозяйственных руководителей за качество своей продукции и отсутствием контроля за ее качеством.

# Зарубежная информация

## Со всех континентов

СОФИЯ. Труженники химического предприятия Болгарии перами среди работников различных отраслей экономики страны работавали о досрочном выполнении своего пятилетнего плана по основным показателям. За истекшие пять лет рост продукции этой отрасли составил почти 66 процентов.

ПАРИЖ. Около 100 человек, в том числе несколько польских, убитых в результате религиозных разгромов в северном городе Капо на территории страны. В городе сожжено несколько домов и мезанзинских домов. Высокопоставленные израильские чиновники, военные, бизнесмены поднимали тоasty за здоровье государства Израиль — министра финансов ЮАР Оуна Хоруды. Это было отглаго.

НЬЮ-Йорк. В США продолжается процесс национализации информации. Очередной пример тому — расширение владения одной из крупнейших американских компаний, которая купила кабельную телекомпанию «Даллас комьюнический корпорейшн», действующую в четырех штатах. «Глобком» принадлежат две ведущие американские газеты — «Нью-Йорк дейли ньюс» и «Чикаго трибуна», около десяти других ежедневных изданий. Они продаются в США, а также предприятия по производству типографского оборудования и целлюлозно-бумажные фабрики в Канаде.

ОТАВА. Положит конец американскому вмешательству в дела Сальвадора — с таким требованием выступили участники демонстрации, состоявшейся в здании консульства США в Торонто. Они потребовали от канадского правительства выступить против массовых убийств патриотов правых фашистской хунты, описанных в поддержке администрации США.

БЕИРУТ. Израиль использует в Южном Ливане для оказания давления на арабов, заявил премьер-министр Ливана Ш. Вазаан. В интервью местному телевидению он подчеркнул, что до тех пор, пока арабское государство не выработает единой стратегии, Тель-Авив будет продолжать поирать законные права арабских народов, игнорируя решения международного сообщества.

КАБУЛ. Пять новых курсов по ликвидации неграмотности открылись в афганской столице. Здесь учат читать и писать около двухсот рабочих и служащих промышленных предприятий и учреждений города.

# Союз двух хищников

В середине декабря в посылке ЮАР в Тель-Авиве было многолюдно. Шли бесконечные переговоры между израильскими чиновниками, военными, бизнесменами, поднимали тосты за здоровье государства Израиль — министра финансов ЮАР Оуна Хоруды. Это было отглаго.

Согласно сообщению газеты «Джерузалем пост», южноафриканская сторона согласилась предоставить большую сумму переводов правительству Бенгалии. Они касались увеличения объема капиталовложений ЮАР в израильскую экономику, предоставления кредитов на сумму 250 миллионов долларов, поставок стратегического сырья.

За последние десять лет экономические связи между Тель-Авивом и Преторией развязались стремительно. Израильские озаор Израилем в 10 раз, а стоимость его экспорта — в четыре раза.

Однако вовсе не экономические связи стали главной причиной радостного настроения в Тель-Авиве. Ведь на первом месте здесь стоял обмен стратегического сырья ЮАР на израильское оружие. Это сотрудничество идет уже давно. Взамен необходимого для израильской военной промышленности сырья Тель-Авив предлагает режиму апартаида реактивные самолеты «Битур» и «Иерихон», бронетанк, стрелковое оружие. Эта сделка не держится в тайне. «Тут нечего скрывать», — приводит слова Оуна Хоруды агентству Франс Пресс. — Израильское правительство не сделало ничего для того, чтобы преуменьшить значение моего визита».

Основна, на которой происходит сближение двух стран, по мнению ИЮАР, и Израиль окружают враждебные или потенциально враждебные страны, заявил однажды израильский генерал Пасиф Фельдман южноафриканскому журналисту.

Короче, интерес Тель-Авива и Претории совпадают в одном. Не случайно в политическом словаре бордов за национальное освобождение слова «сионизм», «расизм» и «апартеид» стоят вместе. Андрей ПРАВОС (АПН).

# 11 фактов о цементах

В промышленности строительных материалов, строительных конструкций и деталей используются около 17—19 процентов. Превысит в 1985 году до 140—142 млн. тонн цемента. Расширить выпуск высокомарочных и специальных цементов.

Произведен переработки 23 октября Колыбельский сепараторный пункт принял из совхоза «Колыбельский» молоко жирностью 3,6, как было указано в накладной, в приемной ведомости, а действительная жирность оказалась 3,7 процента.

# В УЕДЕРБ КОЛХОЗАМ

## Почему низка жирность молока в Лискинском районе

На ферме рожки зверьки, завод — выш. Возмужать записки главного зоотехника В. В. Лыскова, заведующего фермой В. М. Скрипникова отправки 16 декабря на Давыдовский завод вечерний удой в 962 и 803 килограмма по накладным №№ 2157 и 2112. Колхозная лаборатория Н. А. Батина и заводская Т. А. Чалыгина осылали в лабораторию И. П. Потапова.

В настоящее время в ДРА действует более 22 тысяч курсов, на которых обучаются свыше 550 тысяч человек. (ТАСС, 24 декабря).

В Воронежском производственном управлении водопользования канализационного хозяйства имеется мастерская, которая призвана осуществлять ремонт и техническое обслуживание насосного оборудования водоподъемных и канализационных станций.

В Воронежском производственном управлении водопользования канализационного хозяйства имеется мастерская, которая призвана осуществлять ремонт и техническое обслуживание насосного оборудования водоподъемных и канализационных станций.

В Воронежском производственном управлении водопользования канализационного хозяйства имеется мастерская, которая призвана осуществлять ремонт и техническое обслуживание насосного оборудования водоподъемных и канализационных станций.



Люди необычной судьбы ТРИДЦАТЬ ПЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ...

Войенный кинооператор Роман Кармен и его жена Мария... В 1945 году в Мухоморова...



В одном из отрывков романа Кармен... «Правда»... «Академики»...

Поют «Акварели»

Семь лет назад при Бюрогосплемком педагогическом институте...

КЛУБ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

Такой клуб организован в Воронежском областном онкологическом диспансере...

Сквозняк

Т. Д. Терещенко много лет назад купила себе часть дома в Воронеже...

КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ЭТАЖА?

носить частые визиты в районный отдел милиции... И это правильно...

ВНИМАНИЕ: ИГРАЙТЕ!

СПОРТИВНАЯ лотерея — это прежде всего игра. И как любая игра, она постоянно совершенствуется.

Новости, которые вводят в эфир 1981 года, из этой лотереи...

Вчера А и В выигрышные номера не записываются, а эскортируются, как и в части В...

В Воронежске и нескольких районах области завершена реализация очередной серии лотерей «Спирит»...

ТЕАТР Оперы и Балета

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР оперы и балета...

КИНО

ПРОЛЕТАРИИ... ИЗОБРЕТЕНИЯ... «СЕРПЕНТИН»...

ГОСИРПРЕМЬЕРА

КОМЕДИИ ЦИРК «А РАБОТАЮ ИЛЛОМ»...

ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ И ЭКСКУРСИЯМ ПРИГЛАШАЕТ

Туристы размещаются в новых туристических «Мини-отелях»...

МАГАЗИН № 195 «ВОРОНЕЖ»

В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ: плеточные игрушки из стекла...

ИЗДАТЕЛЬСТВО «КОММУНА»

на постоянную работу... ТРЕБУЮТСЯ: в наборный отдел...

АССИСАЛЕ

движения самолетов из Воронежа с 1 января 1981 года ВЫЕЗДЫ ПО СОЮЗНЫМ ЛИНИЯМ ИЗ ВОРОНЕЖА

Table with columns: name of flight, departure time, arrival time, class, and agent. Includes flights to Moscow, Leningrad, and other cities.

РАДИО

По радиостанции на волнах 48,6 метра (724 кГц) 41,6 метра (7212 мГц) 25 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается облачная с прояснениями погода...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 ДЕКАБРЯ I ПРОГРАММА 8.00 «Время» Информационная программа...

дет миллионеров. «Проблемы свободного времени» 18.45 «Сегодня в мире»...